

市人大常委会调研我市文化产业发展情况

本报讯(记者 于蕊)9月23日,市人大常委会党组书记、副主任张凤林带领由部分市人大常委会委员、市人大教科文卫委委员、市人大代表组成的调研组,对我市文化产业发展情况进行专题调研。

调研组一行先后深入田雨小镇、辽河源头安北村、安石镇朝阳村等地进行实地察看,详细了解我市地方特色文化产业发展、文化产业重

点项目进展、文化旅游产业融合发展、文化消费市场培育、文化人才队伍建设等方面情况,就我市文化产业发展中存在的困难和问题进行交流,并提出意见建议。

调研组对我市文化产业发展取得的成效给予充分肯定。调研组指出,市委、市政府高度重视文化产业发展,把文化产业摆在突出位置,以梅花鹿文化、琵琶文化、东辽河文化、矿山文化为主线

的县(区)文化产业蓬勃发展,不断提升地域品牌影响力,形成了突出地域优势、培育主业主品、差异化发展的空间布局,培育了一批主业突出、具有核心竞争力的骨干文化企业,推动我市文化产业高质量发展。

调研组强调,文化产业的发展壮大对推动我市经济社会发展具有十分重要的作用。各级政府和部门要进一步

市人大常委会调研“三带两园”乡村振兴示范区建设情况

本报讯(记者 徐楠)9月23日,市人大常委会副主任郑力忠带领由部分市人大常委会委员、市人大农业与农村委员会委员组成的调研组,就“三带两园”乡村振兴示范区建设情况进行调研。副市长吕明参加调研。

调研组一行先后来到龙山区寿山镇永治村,东辽县辽河镇英武村田雨小镇、安石镇朝阳村、金州乡,通过实地察看、听取汇报、现场询问等方式,分别了解了农村人居环境提升、生态环境改善、果蔬棚室升级、农业增值空间拓展、村集体经济和农民“双增收”、文旅引流带动农业经济发展、“四基地、三区域、两复刻”运行、党建引领乡村振兴、小城镇建设等情况。

调研组指出,市政府及各相关部门按照“产业兴旺、生态宜居、乡风文明、治理有效、生活富裕”的总要求,以“千村示范”为载体,以改善村庄人居环境为基础,以绿色发展为根本,以强村富民为目标,坚持规划引领、全面统筹,科学布局乡村生产生活生态空间,综合考虑县域区位、人口、土地、资源、城镇村布局等因素,把乡村建设行动与“三带两园”发展战略相衔接,着力推进乡村振兴,取得了阶段性成果。对此,调研组给予充分肯定。

调研组强调,以点串线、连线成片打造“三带两园”乡村振兴示范区,要坚持以党建为引领,充分发挥好农村基层党组织战斗堡垒作用和党员干部先锋模范作用,让组织优势、干部人才优势成为乡村实现全面振兴的坚实基础;要以产业发展为总抓手,立足优势、整合资源、精

促进文化产业事业高质量发展

经济发展再立新功。全市各级各部门要努力营造文明、诚信、公平的市场环境,在更大的范围、更宽的领域、更高的层次上,不断提高“辽源百强品牌”、辽源特色产品的影响力和竞争力,为辽源转型发展作出更大贡献。

开幕式后,司马江翎巡

我市举办“辽源品牌”特色产品展销会

本报讯(记者 徐楠)为搭建辽源品牌特色产品宣传、推广、销售平台,加大品牌促销力度,9月24日上午,由市政府主办,市委宣传、市场监督管理、市工信局等多部门承办的辽源品牌特色产品展销会在市人民广场开幕。副市长司马江翎参加开幕活动。

司马江翎在致辞中说,随着经济社会的发展和人民生活水平的提高,很多辽源特色产品逐渐为广大消费者所接受和喜爱,形成了独具特色的辽源品牌。我们要以此活动为契机,继续大力实施品牌兴市、诚信立市和质量

强市战略,进一步提高辽源产品的知名度和影响力。要发动全社会力量,齐心协力打造“辽源品牌”,以“辽源品牌”塑造“品牌辽源”。企业家们要始终以质量生命、以创新为动力、以品牌创价值,不断提高自身核心竞争力,引领全市广大企业,为推动辽源

视各展区,与参展企业代表深入交流,了解企业特色产品展出情况。

据了解,本次展会为期三天,设置工业品牌、农业品牌、服务业品牌和特色产品四个展区,集中展销42户企业的品牌特色产品,尽显辽源品牌魅力。

市交通运输综合行政执法支队

吹响“治超”秋季会战冲锋号

本报讯(记者 宋建立 夏景明)按照2022年吉林省治理公路超限超载秋季会战专项行动实施方案要求,市交通运输综合行政执法支队将“治超”秋季会战作为当前重要工作,采取多项举措有力推动,确保会战有成效、有战果。

成立联合机构,强化组织领导。为确保会战专项行动组织有力、进展有序,执法支队专门制定工作方案,与公安交警支队成立联合行动组织机构,各司其职、各尽其责,织就会战行动一张网、协同作战一盘棋,严厉打击超限超载道路运输违法行为。

企业落实安全生产主体责任,规范使用视频监控设备和称重设备,对不合格的企业下发整改通知书。

强化宣传引导,号召全民参与。执法支队按照严厉打击为主、宣传教育为辅的原则,通过向货运企业、过往司机和市民群众发放宣传资料,引导群众参与举报超限超载行为,挤压超限超载行为生存空间,努力在全社会营造良好的治理超限超载氛围。

据了解,执法支队将以此“治超”秋季会战为契机,继续加强与公安交警联合执法合力,持续保持高压打击态势,做到国省干线及县乡公路治超检查无死角,维护道路运输秩序,规范货运运营行为,营造安全平稳的道路运输市场环境。

全天候循环执法,突出高压态势。会战打响以来,执法支队加强勤务密度,专门组成两个行动组,全天24小时循环执法,采取源头管理和巡查相结合的方式,对过往货运车辆进行严格检查,对超载超限违法行为露头就打,绝不姑息。加强联合执法,重拳治理违法行为。发挥固定治超主力作用,加强超限超载检测站勤务管理,保证对所有超限车辆拦截、卸载、转运,及时消除违法行为,并通知交警处罚扣分。发挥路面治超重要作用,加强与交警联合路检,设置流动检查点,严厉打击过往货车超限超载违法行为。截至目前,共查处超限超载车辆39台,涉嫌“百吨王”6台,卸载货物586吨,查处改型货运车辆5台。

发挥督导作用,及时整改问题。支队督导组深入东丰至辽源国道303线重点路段进行督导检查,要求完善值班制度,确保工作人员时刻保持工作状态;深入外环两侧的商混站、粮库、煤矿、砂石场等地,督促指导货运

东辽县公安局各派出所

多措并举维护辖区平安

本报讯(郑帅奇 记者 田美琦)为维护辖区和谐治安环境、巩固反诈成果、维护人民群众的合法权益,近日,东辽县公安局各派出所多措并举开展治安管理工作。

白泉派出所到中小学开展“反诈第一课”活动。民警通过结合案例、时事热点、数据分析等方式为师生讲解诈骗手段,并对网络游戏、刷单、校园贷等诈骗手段进行重点分析。同时,通过发放反诈宣

传单、引导下载国家反诈APP等方式增强师生及家长的反诈防范意识。

渭津派出所成功追回拖欠的农民工工资。群众利益无小事。民警在接到相关讯息后迅速进行了调查核实,通过法律程序将拖欠的农民工工资全额追回并返还,切实维护了人民群众的合法权益与财产安全。

辽河源派出所督查景区安保工作。为维护景区的治

我市召开污染防治攻坚工作新闻发布会

本报讯(记者 于蕊)为大力宣传习近平生态文明思想,营造加快生态强市建设和深入打好污染防治攻坚战浓厚氛围,广泛动员社会各界参与生态环境保护工作,9月22日,市政府新闻办召开污染防治攻坚工作新闻发布会,通报了2021年及2022年上半年辽源市环境质量状况。来自《吉林日报》、中国吉林网、《辽源日报》、辽源广播电视台、辽源之声、吉D微风等10余家媒体记者参加发布会。

2021年以来,在市委、市政府的坚强领导下,市生态环境系统深入贯彻习近平生态文明思想,牢固树立“两山”理念,扎实开展污染防治攻坚,我市生态环境质量得到明显改善。在城市环境空气质量方面,2021年,全市优良天数为336天,占比为92.1%,同比上升10.4个百分点,超标天数比例为7.9%,同比下降10.4个百分点;重污染天数比例为0.3%,同比下降0.8个百分点。2022年上半年,全市优良天数为151天,占比为83.4%;重污染及以上天数为1天。其他环境空气评价指标平均浓度均稳定达到二级标准,全面完成“省政府目标责任制”各项任务。在水环境方面,2021年及2022年上半年,我市6个国控断面中,达到或优于Ⅲ类水质断面共4个;4个主要城市集中式饮用水源地水质类别均达到Ⅲ类水体标准,水质状况良好,达标率100%。

市生态环境局相关负责人分别就媒体关注的水污染治理、空气质量提升以及土壤污染防治等环境热点问题回答了记者提问。

优化生态环境 建设生态辽源

全市法院“两个确立”主题教育培训班结业

本报讯(记者 于蕊)日前,全市法院“两个确立”主题教育暨习近平法治思想专题培训班圆满结业。

市中级人民法院把习近平法治思想作为加强全市法院政治建设的重要保证,通过举办培训班进一步提升广大干警政治能力素质、拓宽视野思路、扛牢职责使命。培训期间,市中级人民法院将讲政治、顾大局、守纪律贯穿始终,两级法院的47名干

警认真听讲、专心记录、深入思考,并通过现场访谈、实地观摩、研讨交流等形式,将培训内容转化为提升自身能力素质、推动法院工作的知识储备。

结业仪式上,市中级人民法院党组领导勉励全体学员要把学习研讨成果转化为推动工作的强劲动力,以雄鹰般的豪情壮志和拼搏精神推动全市法院全面高质量发展,并对持续性深入开展“两个确立”主题教育提出新要求。

“辽马”开赛 燃动金秋

——一汽奔腾2022中国·辽源半程马拉松赛活动综述

本报记者 徐楠



马拉松运动员和爱好者同场竞技,畅快奔跑。

本报记者 夏景明 摄

随着“我爱辽源”“辽源,我们来啦”阵阵欢呼声响彻南仁东广场,跑友们翘首以盼的“一汽奔腾2022中国·辽源半程马拉松赛”于9月24日8时30分鸣枪起跑,燃动金秋。

本次比赛由中共辽源市委、辽源市人民政府主办,辽源市文化广播电视和旅游局、辽源市体育总会承办。在做好疫情防控的前提下,吸引了来自全国各地近2000余名马拉松运动员及爱好者同场竞技、畅快奔跑,展现昂扬向上的拼搏精神。

赛场上,欢乐跑比赛候场队伍中,有一对父子正摩拳擦掌地忙热身,这是赵心来带孩子参加的第二次马拉松赛。他说:“跑步可以让我缓解压力、拥有健康的体魄,并给我一股积极向上的力量。恰巧,这份力量传递给了我的孩子,他也很喜欢跑步,参赛十分踊跃。我们爷俩算是‘父子兵’齐上阵吧。”

赛道场地开阔、环境优美。线路途经辽源“四馆”、东辽河、魁星楼、龙泉春洞藏、人民广场、御峰城市广

场、向阳山公园等重要地标,参赛选手、助威群众徜徉在缤纷多彩的魅力辽源之中,在体育运动中,共享城市经济社会发展优秀成果。

第一次在辽源参加马拉松赛的闻殿贵来自磐石,通过比赛欣赏了赛道沿途的美好风景,感受到辽源人民的热情好客。他表示:“虽然63岁开启马拉松之旅有些晚,但一点也不妨碍自己的参与激情。很荣幸也很感谢,主办方能为所有参赛者提供这么好的赛跑平台。希望未来能有更多人爱上长跑运动,也期待我能用比这次参赛更好的状态参加辽源下一届马拉松比赛。”

“家乡举办如此大型的马拉松赛,吸引了全国各地的爱好者前来参赛,作为辽源人我很自豪。此次赛事不仅体现了辽源生态环境的‘软实力’,更展示了举办大型赛事的‘硬实力’。”65岁的市民赵世忠说。

场地设施、疫情防控、赛事组织、运行保障等各个方面都得到了各界认可,精彩的比赛背后,离不开市委、

市政府的高度重视、组委会的积极筹备、赞助商的鼎力支持、志愿者的倾情服务。从前期筹备到开赛前的场地布置,工作人员时刻恪尽职守,不落下每一个细微环节,只为赛事圆满成功。

众多忙碌的身影中,少不了参与赛事活动服务工作的志愿者们,他们晨光熹微之时,便早已在补给站、存包处、物品发放处等地就位,用实际行动确保赛事顺利进行。来自团市委的志愿者李月超表示,会以饱满的热情、文明的姿态、专业的志愿服务,为参赛选手带来高品质、有温度的服务。

随着各赛程最后一名冲线选手顺利抵达终点,“一汽奔腾2022中国·辽源半程马拉松赛”圆满落下帷幕,但这个城市拼搏向上的血液仍在流淌。让我们共同期待下一届辽源马拉松赛的热血回归,继续与时代同行,以竞技体育带动全民健身,让辽源体育事业再上新台阶,“点燃”辽源人民新一轮振兴发展的热情,共建魅力无限新辽源、共享幸福美好新家园!

门头牌匾要维护 细节之中显文明

于淼

商家还出现了存在错别字的现象。

在采访中记者发现,不少商家对这些现象并不当回事。有的人觉得并不耽误自己生意,有的则觉得这是件小事,不值得花心思去处理。尽管这些问题在商家看来,并不会造成什么损失,但是作为市容市貌的一部分,记者认为,好的门头牌匾是文化和艺术的体现,它的作用不仅仅是吸引顾客注意,更体现着商家的品位和修养,它不是只属于商户自己,更是市容市貌的重要组成部分,它考验着商家对待事物的责任心,更展示着城市形象、彰显着城市文明。

今年初以来,为优化城

区环境、提升城市品位和形象,我市持续开展门头牌匾规范管理和提升改造工作。现如今,商铺门头牌匾参差不齐、牌匾内容杂乱无序的现象已经不见了,取而代之的是简洁明了、统一规范的整洁景象。然而,美丽的城市不仅需要建设和升级,以及相关部门的监督管理,更需要每一位商家的自觉维护。广告牌匾亮化缺失少字等问题,看似小事,却与大家日常生活息息相关,更与文明城市创建紧密相连。所以,我们也希望每一位商家都能重视起这一现象,做到及时发现、及早维修,为提升我市的形象与魅力贡献一份自己的力量。

关于10月8日对供热管网进行充水试压的通知

全市热用户:

兹定于10月8日8时开始,热力集团将对供热管网陆续进行充水试压。为了避免跑、冒、滴、漏水造成损失,进行供热设施维修改造的热用户务必在10月7日之前结束,同时做好所辖供热设施的管理和排气工作,确保供热系统正常运行。

根据《辽源市供热管理条例》规定,对采暖

期前未缴纳热费的用户,热力企业在不损害其他热用户权益的情况下,可以对其采取暂缓供热或者停止供热的措施。热用户可通过营业厅和微信公众号及时缴纳热费,以免影响您正常使用。

为方便热用户办理业务和缴纳热费,热力集团公司定于10月4日—7日不休息,正常营业。望广大热用户周知!

集团公司客服电话:963518 竭诚为您服务!



辽源市热力集团有限公司
2022年9月19日